



# РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит  
с апреля 1931 года.

№ 66 (3620)

ЧЕТВЕРГ, 3 июня 1971 года.

Цена  
2 коп.

### В ближайшие дни завершим сев кукурузы и посадку картофеля!

### НИ ДНЯ НЕ МЕДЛИТЬ С УХОДОМ ЗА ПОСЕВАМИ!

## МЕХАНИЗАТОРЫ СПЕШАТ

Вчера хлеборобы колхоза «Россия» закончили сев зерновых. Им занято более 7 600 гектаров, в том числе пшеницей 6 522 гектара. Механизаторы переключились на сев кукурузы и посадку картофеля. Кукурузой уже занято более 500 гектаров. Больше всего этой культуры посеяно в Ашпатской бригаде—204 гектара. Здесь с перевыполнением норм трудятся Белоголов Михаил Прокопьевич, Тимошенко Василий Леонтьевич и Грицай Григорий Григорьевич.

В Курайской бригаде перевыполняют норму на посеве кукурузы механизаторы коммунист Семен Константинович Петров, Владимир Тимофеевич Кремичук и Александр Каленый. При норме 14 гектаров они в иные дни засевают до 20 гектаров полей.

А. ДЕРЕШЕВ.

## ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

В последних числах мая труженики Шеломковского совхоза одними из первых в районе рапортовали о досрочном завершении сева зерновых. Всего засеяно зерновыми 10.100 гектаров пашни, в том числе пшеницей—7.980. Вся предпосевная обработка и сев произведены с хорошим качеством, на высоком агротехническом уровне. В настоящее время полеводы совхоза ведут сев основной силосной культуры— кукурузы, производят посадку картофеля. Напряженно на полях не ослабевает ни на минуту. Механизаторы полны решимости и в завершающий период сева быть в числе передовых хозяйств района в борьбе за высокий урожай первого года новой пятилетки.

С самого начала предпосевных и посевных работ первенство в хозяйстве держат механизаторы Канарайского и Большещепинского отделений. С первых дней сева здесь набраны высокие темпы полевых работ, все обработки почвы и сев проведены с соблюдением агротехнических норм и правил. Следует заметить, что на этих отделениях заблаговременно была тщательно продумана организация труда, четко разграничены обязанности каждого работника. И это

не замедлило сказаться на результатах.

В организации работ, в заботе о тружениках полей отличились управляющий Канарайским отделением совхоза Михаил Степанович Шило и управляющий Большещепинским отделением Василий Леонтьевич Своевский. Большую помощь в работе, повседневное внимание качеству сева, заботу о нуждах механизаторов в период весенней страды оказали на этих отделениях секретари первичных партийных организаций Петр Константинович Зверев и Георгий Иосифович Кучерюк.

Нынешняя посевная страда со всей очевидностью подтвердила преимущества работы механизаторов безнарядными хозяйственными звеньями перед другими формами работы. Прогрессивность этого метода организации труда механизаторов состоит в том, что каждый член звена старается как можно лучше использовать технику, экономить горюче-смазочные материалы и запчастки, рабочее время. Это позволяет звену при возможно меньших затратах труда и денежных средств получить больше про-

дукции, а значит, и повысить свой заработок, потому что расчет (окончательный) производится после получения окончательной продукции.

Такое звено под руководством опытного механизатора Василия Владимировича Сильченко работало в Большещепинском отделении совхоза. Хорошо работали в нем механизаторы Алексей Бегунов, Петр Якименко, Аркадий Хохлаков, Петр Кольцов, Михаил Матвеев и другие. Все работы механизаторов отмечены высокими темпами и хорошим качеством.

Отлично трудились в нынешнюю посевную и механизаторы других отделений хозяйства. С перевыполнением норм и качественно вели посевные работы полеводы Канарайского отделения Геннадий Терентьевич Юноя и Александр Александрович Панушкин. В Батовском отделении образцы высококачественной и высокопроизводительной работы показывали механизаторы Михаил Семенович Аграшев и Дмитрий Иванович Измалков. В Шеломках неплохо трудились полеводы Николай Васильевич Гор-

деев, Иван Егорович Березовский и Егор Тимофеевич Понькоз.

Для работы механизаторов были созданы все необходимые условия. В частности, на всех участках была организована механизированная заправка сеятельных агрегатов семенами, заправка горюче-смазочными материалами. Особенно хорошо работал на заправке тракторов заправщик Батовского отделения совхоза Федор Иванович Курносов.

Плодотворно поработали на весеннем севе партийные группы. Особенно хорошо занимались вопросами массово-воспитательной работы партийная группа Канарайского отделения, которую возглавляет тракторист Геннадий Терентьевич Юноя, неплохо была представлена массовая работа в Шеломковском и Большещепинском отделениях (руководители Николай Иванович Константинов и Виктор Степанович Королев).

С обязанностями агитаторов отлично справлялись библиотекари Анна Петровна Панченко и Анна Игнатьевна Савинова, главный агроном совхоза Михаил Мартинович Железнов.

В период сева регулярно выпускались боевые листки, «молнии», стенные газеты и радиогазеты. В них постоянно освещался ход посевных работ, отмечались лучшие не только по темпам, но и по качеству. В выпуске бюллетеней соревнований, боевых листков и «молний» активное участие принимали руководители информгруппы на севе Мария Ефимовна Зайцева и Валентина Николаевна Кудрявцева. Они же по четыре раза в неделю проводили радиопередачи.

Ежедневно лучшим сеяльщикам и трактористам вручались переходящие красные вымпелы. Этим делом занимались секретари партийных организаций и члены парткома с управляющими отделениями.

Битва за урожай первого года новой пятилетки началась неплохо. Сейчас труженики совхоза заканчивают посевные работы. Ныне полеводы хозяйства обязались вместо плановых 13,5 центнера зерна с гектара получить по 17 центнеров. Задача не из легких, но судя по началу, она вполне реальна. В этом убеждают нас результаты посевной кампании.

Н. ОКЛАДНИКОВ,  
секретарь парткома  
Шеломковского совхоза.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

# ВСТРЕЧА С КАНДИДАТАМИ

Многолюдно в районном Доме культуры. Сюда пришли избиратели села Держинского на встречу с кандидатом в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся тов. Туровцем Михаилом Михайловичем, со своими кандидатами в депутаты районного и сельского Советов депутатов трудящихся.

Собрание избирателей открыл секретарь райкома КПСС тов. Клименков Н. Ф. Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты крайсовета, секретарю парткома колхоза «Красный маяк» тов. Мясоедову А. И. Остановившись на решениях XXIV

съезда КПСС, оратор доложил собравшимся об успешном выполнении колхозниками обязательств минувшей пятилетки, о славных делах хлеборобов и животноводов колхоза за пять месяцев новой пятилетки. Далее тов. Мясоедов говорит о нашей избирательной системе, о заботе партии, о дальнейшем развитии советской демократии, об укреплении роли Советов депутатов трудящихся. Затем он рассказывает о кандидате в депутаты краевого Совета депутатов трудящихся по Держинскому избирательному округу №158 тов. Туровце М.М.—председателе колхоза «Красный маяк» и призывает избирателей в день выборов отдать свои голоса за достойного кандидата в депутаты крайсовета.

С призывом к избирателям голосовать всем, как одному, за кандидата в депутаты краевого Совета тов. Туровца М.М. выступили Евстратько А. А. — прораб ремонтучастка, Колягин И. П. — инженер отдела кадров автопредприятия. Кандидату в депутаты были даны наказы.

С ответным словом выступил кандидат в депутаты крайсовета тов. Туровец Михаил Михайлович.

Выступают доверенные лица кандидатов в депутаты районного Совета депутатов трудящихся: т. Хмельевская В. Е., Полищук К. А., Макарова Г. А., Азанов А. Д., Коновалов Ф. А., Титов В. М., Ушаев А. Е., Семенов Л. К., Ремденок В. Н., Павлова Т. М., Ливадарова Е. Г., Савин Н. И., Кравченко Н. К. Все выступающие призвали избирателей голосовать за кандидатов в депутаты районного Совета по Держинским округам №№ 16—32 за товарищей Астафьева Федора Семеновича—главного агронома райсельхозуправления, Шалыгина Анатолия Николаевича—рабочего центрального лесопункта леспромпхоза, Коричного Георгия Ивановича—заведующего райфо, Зоткину Марию Павловну — продавца обувного магазина, Машукова Михаила Тимофеевича — председателя райпотребсоюза, Донцова Виктора Ивановича—шопера центрального лесопункта леспромпхоза, Безрукова Александра Федоровича — начальника ПМК «Крайколхозстрой», Серову Галину Федоровну—заведующую райОНО, Шляхтину Екатерину Егоровну — телятницу фермы № 5 совхоза имени Держинского, Деманову Алек-

сандру Федоровну—бригадира по пошиву легкого платья быткомбината, Маркову Зинаиду Алексеевну—заведующую райсобесом, Колдратову Надежду Александровну — рабочую ПМК «Крайколхозстрой», Нечистовского Петра Григорьевича — шофера леспромпхоза, Чешуева Михаила Акимовича—начальника автотранспортного предприятия, Черных Андрея Прокопьевича— заместителя председателя райисполкома, Фролова Алексея Васильевича—главного врача райбольницы, Боровикова Александра Петровича— рабочего центрального лесопункта леспромпхоза.

По наказам избирателей кандидатам в депутаты выступил тов. Скрипачев И. В.

С ответными словами благодарности за оказанное доверие выступили кандидат в депутаты райсовета тов. Зоткина М. П. и кандидат в депутаты сельсовета тов. Некрасова Л. Т.

На собрании принято постановление, призывающее всех избирателей в день выборов голосовать за своих избранников в Совет, утверждены наказы кандидатам в депутаты.

## Важное постановление

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1971 году». Постановление опубликовано в центральных и республиканских газетах.

(ТАСС).

## ИЗ КОГОРТЫ НАГРАЖДЕННЫХ

# СТРАНИЧКА ЖИЗНИ

Колеса автомашины прошелестели по деревянному настилу весов. Звук такой, словно вдалеке, по косогорам за Усолкой прокатился гром. Своеобразный сигнал весовщику — приготовься выписывать накладную. Свет в помещении померк, перед глазами появился борт «газика», он наплыл на окно расширенным, будто от любопытства, белым пятном номера. Очередная автомашина торопится с семенами к хлеботорам. Екатерина Николаевна Игнатьева выходит за дверь, протягивает через борт руку. Прохладные струйки зерен текут между пальцами. Они бесшумны и легки эти струйки, но сколько труда вложено в них...

А начинала она работать на хлебоприемном пункте так.

—Давайте, давайте, девоньки, пошевеливайтесь!—покрикивает на подруг Нина Недельская, укладывая на весы мешок с пшеницей. —Время-то вон как торопится, а мы еще и половину нормы не сделали!

Грохочет сортировка, вытряхивая из железного чрева клубы пыли. Она всюду эта пыль: и на плечах, и на платках, опущенных по самые брови, и даже на зубах—вязкая, горькая, словно с ней смешался пот тех людей, которые выращивали эту огромную гору зерна.

Катя трет рукавом куртки горящие щеки и спешно бросается на помощь Нине. Здесь, на хлебоприемном пункте, она работает совсем недавно, а поэтому трудно ей управляться без привычки. Ее подругам Нине Недельской и Марии Кайсиной тоже нелегко, но они с работой освоились, знают и как мешок половчее взять, и как положить его на весы.

А машина не прерывает своего грохота. Крутятся барабаны, снуют сита, и по лотку в мешок бежит ручьем чистое, крупное, одно к одному, пшеничное зерно. Какой уже день подрабатывают его женщины—стараятся, торопятся, ведь не за горами сев. Придет он, тогда уже поздно будет готовить семена. Поэтому надо спешить.

—Побыстрее! —задорно кричит теперь уже Катя и бежит по досчатому трапу на самый верх хлебной горы освобождать от зерна очередной мешок. За ней — Мария. И так целыми днями—бегом и бегом. Болят руки, болят ноги. Мышцы ноют ночи напролет.

«Брошу я эту работу»,—думает Катя, укладываясь в постель. Рядом сладко посапывает во сне Павел, муж. Из-за него она и переехала сюда, в село Дзержинское. Любовь не разбирает, где легко, где трудно, а придет к человеку и тогда за любимым пойдешь, хоть на край света. Уже, кажется, ушла в прошлое родная деревня Покровка, где Катя работала дояркой, и товарки по работе—Ласовская и Михайлова. Они в передовики вышли, про них статьи пишут, а она... «Брошу все!»—с этой мыслью и засыпает.

А утром снова бодрой и жизнерадостной торопится через проходную. Нина навстречу:

—Вчера полторы нормы сделали!

—Ух ты, полторы! Хорошо!

Все хорошо! И весеннее голубое небо, и сияющие глаза подруг, и работа...

Давно все это было. Много изменилось с тех пор на Дзержинском хлебоприемном пункте. Вместо одной сушилки хлеб сегодня подрабатывают три. А сколько другой техники новой появилось! Подъемники для разгрузки автомашин, шнековые транспортеры, автопогрузчики. Куда ни посмотри, везде техника пришла на помощь рабочим. И Катя уже не Катя, а Екатерина Николаевна Игнатьева. И семья увеличилась. Сын и дочь растут.

Много в жизни радостей. И к ним еще одна прибавилась. За отличный труд в прошлом пятилетии правительство наградило работницу Дзержинского хлебоприемного пункта Екатерину Николаевну Игнатьеву орденом «Знак почета».

О. НАЗАРОВ.

С октября прошлого года эта строительная бригада стала единым коллективом, но в ней уже есть свои законы, свои традиции. И самая главная из них: в любое дело вкладывать всего себя, трудиться так, чтобы не стыдно было людям в глаза смотреть. Строили члены бригады новые жилые дома в Нижнем Танае, а с января месяца трудятся на возведении объектов свиноплеменника в колхозе «Россия».

Сам бригадир работает на строительстве уже немало лет, приобрел опыт, стал настоящим мастером плотницкого дела. Подать ему и другие члены бригады: у многих за плечами не один десяток домов, построенных лично. Есть в бригаде и молодой строитель—Геннадий Беляев, но и он хорошо освоил профессию, не желает отставать от ветеранов.

Все работы плотничья бригада Павла Васильевича Петрусева выполняет без брака. Пример тому—бетонирование фундамента одного из свинарников в Курае, которое вели в самые сильные морозы, выполнено с хорошим качеством.

На снимке (слева направо): Павел Васильевич Петрусев, Тимофей Владимирович Какоулин, Геннадий Васильевич Беляев, Александр Евдокимович Сенькин, Ефим Алексеевич Гулев, Николай Леонтьевич Буранин.

## ИЗУЧАЮЩИМ МАТЕРИАЛЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС

«Ленинским курсом»—так называется выпущенный в свет Издательством политической литературы альбом наглядных пособий, посвященный Директивам XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

На десяти иллюстрированных листах большого формата пропагандисты, агитаторы и все изучающие материалы съезда в системе политического просвещения найдут много полезных сведений. Среди них—основные цифры по итогам восьмой пятилетки, данные, раскрывающие главную задачу новой пятилетки, основные задания, поставленные XXIV съездом КПСС перед промышленностью, тружениками сельского хозяйства, работниками транспорта, строителями.

Этим же издательством выпущено наглядное пособие «Поступь социализма». В небольшой, красочно оформленной брошюре рассказывается о достижениях нашей страны в развитии экономики, культуры и народного благосостояния, с которыми она пришла к XXIV съезду КПСС, и о перспективах развития народного хозяйства СССР.

## БРИГАДА ДРУЖНЫХ



Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## Самая справедливая, самая народная

Гостеприимно распахнутые двери избирательных участков встретят 13 июня людей нескольких поколений. Они придут сюда отдать голоса за кандидатов в депутаты республики, края и в местные Советы. Почти 500 человек в списках избирателей по Орловскому участку. Многие из них хорошо помнят жизнь простых людей в царской России, гнет кулаков, произвол жандармов. 27 избирателей родились до 1900 года. Старейшие из них Анна Емельяновна Фроленко из деревни Власовки и Евдокия Павловна Барбашева из Орловки.

—Наша советская власть самая справедливая, самая народная! —говорят женщины. —И мы с великой радостью опустим бюллетени за своих представителей в органы управления нашей Родиной.

В. ФЕДОРОВ,  
комсорг колхоза  
«Красный маяк».

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЯМИ

С каждым днем все шире и глубже проявляется благотворное влияние XXIV съезда КПСС, его решений на мировую социалистическую систему, на международное коммунистическое движение, на развитие революционного процесса во всем мире. По образному выражению газеты французских коммунистов «Юманите», XXIV съезд КПСС стал ярким факелом, освещающим человечеству путь к миру, созиданию и социальному обновлению.

Съезд советских коммунистов был по существу форумом мировых революционных освободительных сил: в его работе участвовали делегации коммунистических, рабочих, национально-демократических и лево-социалистических партий из 91 страны, а его документы и решения служат всемирной борьбе трудящихся за мир, демократию и социальный прогресс.

XXIV съезд нашей партии с новой силой продемонстрировал огромное интернациональное значение коммунистического строительства в СССР. Созидая коммунизм, решая национальные задачи внутри своей страны, советский народ одновременно вносит

## ФАКЕЛ МИРА

неоценимый вклад в дело социального освобождения пролетариев всех стран, в общественный прогресс всего человечества.

Трудящихся всех континентов радуют высокие темпы и огромные масштабы развития Советской страны. Успешно выполненный восьмой пятилетний план, Директивы по девятой пятилетке служат убедительным свидетельством неодолимого поступательного движения нашей Родины по пути экономического, социального, научно-технического и культурного прогресса. На фоне все более ожесточающихся классовых боев в странах капитала, растущей эксплуатации трудящихся и наступления империалистической реакции на их жизненные права наши успехи и достижения приумножают притягательную силу идей социализма, придают новую уверенность борцам за мир, национальное и социальное освобождение.

Во многих зарубежных странах состоялись пленарные заседания руководящих органов коммунистических и рабочих партий, посвященные итогам XXIV съезда КПСС. Они высоко оце-

нили работу съезда, принятые им документы и решения.

Пленум ЦК Венгерской социалистической рабочей партии заявил: «XXIV съезд КПСС явился в международном коммунистическом движении событием выдающегося значения, за работой которого в связи с этим с большим вниманием следили повсюду в мире. Этот интерес отразил выдающуюся роль Советского Союза и его Коммунистической партии, идущей по ленинскому пути, в мировой политике и тот важный факт, что стремление к единству мирового коммунистического движения и антиимпериалистических сил продолжает усиливаться».

Глубокая уверенность в том, что XXIV съезд КПСС будет оказывать все большее воздействие на мировое развитие, прозвучала в недавнем выступлении Первого секретаря ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председателя Совета Министров МНР Ю. Цеденбалы. «Нет сомнения в том,—заявил он на X пленуме ЦК МНРП,—что успешное осуществление советским народом грандиозных задач, начертанных XXIV съездом КПСС,

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ БОЛЬШИЕ ДЕЛА МАЛОГО ФЛОТА

Там, где не пройдут танкеры-пятитысячники или гордость нашего сухогрузного флота—теплоходы «Балтийский» и «Сормовский», найдется дело для так называемого малого флота. Он состоит в основном из мелкосидящих судов с водометными двигателями. Эти суда чувствуют себя настоящими хозяевами на небольших притоках, в верховьях рек, на быстро мелеющих южных речках. Водники проникают на них в глубь сельских районов, успевают перевезти за лето большое количество грузов.

Во многих районах страны навигация уже началась. В колхозы и совхозы потянулись караваны танкеров с горючим и смазочными маслами. Четыре вставные цистерны такого судна вмещают 150 тонн нефтепродуктов. Для приема и выкачки их установлены насосы производительностью по 30-40 кубометров в час. Кормовая цистерна оборудована системой подогрева. Управление главным двигателем— дистанционное.

Для транспортировки зерна, овощей, минеральных удобрений предназначены однопалубные теплоходы, берущие на борт 60 и 150 тонн грузов. Они имеют закрытые трюмы со съёмными крышками, а это очень удобно при погрузке. На судах установлены небольшие подъёмные краны.

Доставкой молока с ферм в город заняты танкеры-молоковозы. А мясо, масло, рыба прекрасно сохраняются в миниатюрных рефрижераторах, вмещающих всего 10 тонн продуктов. Садка судна минимальная—65 сантиметров. Размеры этого

плавучего холодильника позволяют свободно транспортировать его по железной дороге. На рефрижераторе есть электрический кран грузоподъёмностью 300 тонн.

Для перевозки сена, бахчевых культур, камыша, строительных материалов удобен состав из трех секций. Длина состава—свыше 60 метров. Но он обладает хорошей маневренностью и проходимостью. Малый флот имеет и свои буксиры-толкачи мощностью примерно в 150 лошадиных сил и скоростью 17 километров в час.

Специальный флот есть и для пассажиров местных рек. 60 человек могут разместиться в двух салонах теплохода, предназначенного для небольших прогулок. Прекрасно чувствуют себя пассажиры на судне того же типа, но для дальних рейсов. На нем 44 мягких спальных кресла, как в самолете.

Для рек, где прежде не было пассажирских перевозок, построены глиссеры. Такие суда делают 45 километров в час. Мощный двигатель и оригинальная конструкция санных обводов корпуса позволяют не снижать скорости даже на предельном мелководье. Глиссер обладает высокой маневренностью, легко снимается с мели, может подходить к берегу без причалов.

Легкое, прочное, не подверженное коррозии—таково судно из стеклопластика. Его просторный, светлый салон вмещает 65 человек. Эксплуатация такого корабля намного экономичнее, чем стального.

(ТАСС).

Около 30 процентов сельскохозяйственных угодий Денисовского совхоза занимают естественные луга и пастбища. Это 6.238 гектаров. Из них 900 гектаров заболоченных и заливных лугов в поймах рек Топольчика и Колона. Площадь большая. Но давайте подсчитаем, полновесный ли доход приносят луга и пастбища хозяйству.

За период травостоя эти угодья дают всего лишь 10.000 центнеров сена и 170.000 центнеров зеленого подножного корма невысокого качества. Выходит, что гектар дает не более пяти центнеров кормовых единиц. Это составляет в общей сложности 30—32 тысячи центнеров кормовых единиц. В засушливые годы не получаем и их. Такое количество кормовых единиц позволяет получать лишь 3.000 центнеров мяса в живом весе или же 24-25 тысяч центнеров молока. А это очень и очень мало с более чем шести тысяч гектаров. Причем надо сказать, что за последние годы отдача естественных сенокосов и пастбищ не только не выросла, но даже снизилась.

Июльский (1970 г.) Пленум ЦК КПСС, Директивы XXIV съезда партии по пятилетнему плану прямо указывают, что важнейшей из задач, стоящих перед работниками совхозов и колхозов—быстрейшее создание прочной кормовой базы, и в первую очередь увеличение производства сена для полного обеспечения потребности в нем общественно-животноводства и личного скота в хозяйствах колхозников и работников совхозов.

Рассмотрим, почему же наши луга и пастбища не удовлетворяют тех потребностей в кормах, которые в состоянии были бы удовлетворить. Главная причина заключается в недооценке экономического значения естественных угодий в общем кормовом балансе.

Естественные сельскохозяйственные угодья оказываются как бы в пасынках и у агро-

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

## ЛУГА И ПАСТБИЩА. КАКОВА ИХ ОТДАЧА?

номической и у зоотехнической служб совхоза. Агрономы и бригадиры-полеводы все внимание уделяют пашне, а зоотехники и животноводы привыкли отвечать только за поголовье скота—забота о заготовке кормов особо не волнует ни тех, ни других. Вот один из фактов бесхозяйственного отношения к сенокосам. Идет корчевка отдельно стоящих деревьев и кустарника на пашне. Куда они свозятся с пашне? Ну, конечно же, на близлежащие поляны. И лежат повсюду кучи хлыстов и корней год, два—до тех пор, пока не сгниют. Или же еще пример. Многие сенокосы находятся у лесных массивов и по ним. Люди заготавливают дрова, а порубочные остатки бросают здесь же, зачастую не сложив даже в кучи, захламляют пастбища и сенокосы.

Ежегодно, утверждая производственно-финансовые планы, мы намечаем какой-то процент расходов и на очистку естественных угодий, но практически никаких работ не производим. А сенокосы и пастбища с каждым годом сокращаются.

Делались попытки окультурировать часть угодий, но они не принесли ожидаемого эффекта. Так, в Борковском отделении было расчищено несколько десятков гектаров залежей по берегам Калкасы. Поселили здесь люцерну, но работу до конца так и не довели. В Кондратьевском отделении было поднято и засеяно семенами культурных трав 100 гектаров пастбищ, но на них удосужились загнать скот, который вытоптал еще не окрепшие всходы. Нынче в Кондратьевском, Топольском и Денисовском отделениях на-

чали работы по улучшению естественных угодий. Около 70 гектаров обработали тракторными боронами марки БДТ, но семян культурных трав для высева на подготовленных площадях не хватает.

Вывод из всего сказанного напрашивается один: нужно немедленно начать широкие работы по улучшению естественных угодий. Необходимость этого диктует сама жизнь. Культурные луга и пастбища позволят нам действительно в достатке создать запас кормов для общественного животноводства, обеспечить скот высокопродуктивными выпасами. А средства, затраченные на эти работы, окупятся в ближайшее время.

Все естественные сельскохозяйственные угодья следует распределить между отделениями, бригадами, усилить ответственность каждого специалиста, пастуха за правильное их использование, за наведение порядка на них. Надо также выделить для личного скота работников совхоза определенные места выпасов. Надзор за выполнением принимаемых решений по улучшению лугов и пастбищ возложить на объезжиков полей, бригадиров полеводства и животноводства. Вот тогда эксплуатация естественных угодий даст должную отдачу.

Стимулом добросовестного отношения к работе по улучшению лугов и пастбищ является и материальное поощрение лучших людей, звеньев, бригад за состояние закрепленных за ними участков. За бесхозяйственное же отношение к ним виновных следует наказывать, и наказывать строго. Необходимо особенно усилить надзор за естественными угодьями, на которых высеяны культурные травы.

Еще раз хочется подчеркнуть, что улучшение лугов и пастбищ—важное государственное дело. От того, насколько быстро и как можно в большем объеме сумеем мы провести эти работы, зависят перспективы дальнейшего развития общественного животноводства совхоза.

**А. ХВОРОСТЯННИКОВ,**  
главный экономист  
Денисовского совхоза.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ: МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Уж очень у нас плохо с культурным отдыхом...» Так начали свое письмо в редакцию комсомольцы Д. Саратовской.

Редакция направила письмо для расследования и принятия мер секретарю парткома совхоза имени Дзержинского. Вот что ответил тов. Нечаев.

«Факты, указанные в письме, подтвердились. Принимаются меры для их устранения: куплен баня, организована агитбригада, которая будет обслуживать работников ферм. В августе 1971 года решили закончить строительство клуба».

## И СОЗИДАНИЯ

укрепит международные позиции СССР как бастион мира, в огромной мере будет способствовать дальнейшему росту и упрочению всего социалистического содружества, изменению соотношения сил на мировой арене в пользу социализма».

КПСС всегда проявляла большую заботу об укреплении и развитии дружеских связей с марксистско-ленинскими партиями других стран, об упрочении единства и сплоченности международного коммунистического движения.

За последние годы, как с удовлетворением констатировал XXIV съезд КПСС, удалось преодолеть многие негативные явления в мировом коммунистическом движении, добиться поворота к его сплочению на идейной основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Крупными шагами на этом пути были московское Совецание коммунистических и рабочих партий 1969 года, празднование столетия со дня рождения В.И. Ленина, принявшее подлинно всемирный характер.

XXIV съезд КПСС поручил ЦК пар-

тии и впредь укреплять и развивать сотрудничество с коммунистическими и рабочими партиями социалистических государств, от которого в первую очередь зависит единство и сплоченность мировой системы социализма. Съезд заявил, что наша партия и впредь будет проводить курс на упрочение интернациональной солидарности с рабочим движением в странах капитала, на поддержку национально-освободительной борьбы народов, на расширение и укрепление связей с революционно-демократическими партиями развивающихся стран, со всеми антиимпериалистическими силами.

Конкретное выражение эта политическая линия находит в организации совместных действий КПСС и других братских партий, всех антиимпериалистических сил в борьбе за такие цели, как поддержка борющихся против агрессии США народов Индокитая и народов арабских стран, подвергшихся агрессии со стороны Израиля; как укрепление солидарности с народами, борющимися против фашистских и реакционных диктатур; как безопасность в Европе, прекращение гонки воору-

жений, укрепление мира во всем мире и решение других актуальных политических проблем.

Одна из важнейших форм классовой борьбы в мире—идеологическая борьба. И победа в ней сил прогресса в конечном счете определяется единством и сплоченностью всех коммунистов земли на базе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Борьбу за такое единство ведет и будет решительно вести впредь наша партия. С этой линией XXIV съезда КПСС выразили полную солидарность его гости—представители братских партий. В своих выступлениях на съезде они подчеркивали настоятельную необходимость непримиримой борьбы против враждебной идеологии, против правого и «левого» ревизионизма, национализма, против любых проявлений антисоветизма.

Наша ленинская партия, обладающая громадным революционным опытом, идет в первых рядах борцов за единство мирового коммунистического движения, в авангарде всех миролюбивых и прогрессивных сил планеты.

**С. ГОЛЯКОВ.**

# ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО!

Заканчивается учебный год. Впереди заслуженный отдых — каникулы: пора пионерских костров, походов по родному краю, спортивных состязаний.

Чем же порадует детвору нашего района лето 1971 года?

Различными видами оздоровительных мероприятий будет охвачено 5940 детей. Красногалстучная пионерия заполнит корпус лагеря «Чайка» на озере Маслеево. Два месяца будет работать этот лагерь. Откроет летний сезон и пионерский лагерь «Березка». На озере Улюколь ребята смогут отдохнуть в спортивно-трудовом лагере «Романтика». При Дзержинской средней школе №2 и Денисовской восьмилетней школе начнут свою деятельность военно-спортивные лагеря. 250 ребят совершат экскурсии в Москву, Ленинград, Красноярск,

Шушенское, Канск, Енисейск.

Многие поедут в пионерские лагеря, уйдут в туристические походы, совершат экскурсии по родному краю. Но немало останется на лето и дома. Завершение учебного года не прервет контакты учащихся и школы. Сторванность детей от коллектива и недостаточное внимание со стороны родителей, занятых на работе, часто приводят к различным эксцессам с неприятными последствиями. Поэтому главная задача, которую ставит каждая школа — перед собой в летней работе с детьми, заключается в том, чтобы организовать разумный, физически здоровый отдых детей. Однако укрепление здоровья детей и восстановление их сил не делается конечной самоцелью летней работы — это организация и содержание детского коллектива,

привитие навыков коллективного труда, расширение познаний. Почти при всех школах в районе будут работать оздоровительные площадки. Отдохнут здесь более 450 детей.

Созданы и уже начали свою деятельность уличные спортивные команды.

В Топольской и Сосновской восьмилетних школах будут работать школьные лесничества. Очень широкое поле деятельности у ребят в лесничестве, сочетая интересное, увлекательное с полезным: посадка зеленых насаждений, уход за ними, наблюдение за животным и растительным миром, работа «зеленого патруля» и так далее.

Время школьных летних каникул — пора чудесных туристических прогулок, походов и путешествий. Сколько романтики и радости для ребят в этих по-

ходах! Ведь каждый день, проведенный в походе, обогащает жизненный опыт, закаливает волю, приучает к труду, расширяет кругозор. Каждый день, проведенный в походе, открывает для юных туристов все новые красоты и величие русской природы. В однодневные, двухдневные, многодневные походы уйдут около 4400 учащихся нашего района. Ночевки у костров, встречи с интересными людьми, концерты в деревнях, сбор материалов для школьных уголков, музеев. И главное — радость познания своего района, края.

Хорошего вам отдыха, ребята!

**Т. КОЗУСЕВА,**  
заведующая  
школьным отделом  
райкома ВЛКСМ.

## ФУТБОЛ

### ОБИЛИЕ ГОЛОВ

Состоялись очередные игры на первенство района по футболу. В Дзержинске встретились команды леспромхоза и автотранспортного предприятия. Игра порадовала зрителей обилием голов. В общей сложности их было забито 12. Футболисты леспромхоза провели в ворота соперников 8 мячей, пропустив в свои четыре мяча.

Команда поселка Новый принимала на своем поле футболистов Дзержинской средней школы №1. Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу хозяев поля.

Л. СЕМЕНКОВ.

## ДОЗОРНЫЕ ЛЕСА

Сама жизнь подсказала путь к благоустройству лесов, подопечных колхозам и совхозам. Не всегда удавалось одному хозяйству создавать научно-техническую базу для своей лесной службы. Потому и возникли на селе межколхозные лесхозы. С организацией таких штабов заметно окреп дозор зеленых насаждений, улучшилось их использование.

Недавно коллегия Министерства сельского хозяйства СССР собщила накопленный в этом деле опыт и одобрила инициативу совхозов, которые последовали доброму примеру колхозов — вступили на паевых началах в межхозяйственные объединения. Так родилась новая форма кооперации на селе —

межколхозно-совхозные лесхозы. В Российской Федерации членами-пайщиками их стали уже более тысячи совхозов, под надзором которых четыре миллиона гектаров леса.

В пример другим на коллегии ставился опыт Горьковской области. Здесь уже половина всех совхозных насаждений — 93 тысячи гектаров — получила кропотливое межколхозно-совхозное дозорное обслуживание. И вот первый результат новшества. В 1970 году более чем на 1,5 тысячи гектаров проведены рубки ухода за лесом. Заложено 500 гектаров лесных культур. Затраты на лесное хозяйство достигли почти 290 тысяч рублей. А это в три раза превышает вложения тех совхозов, которые еще

не вошли в межколхозно-совхозные лесхозы. И, наконец, хозяйственные хозяева зеленых уголков в текущем году завершают наведение порядка в своем кооперативном лесу — его изучение и устройство, как говорят специалисты.

Под присмотром колхозов и совхозов в нашей стране около 60 миллионов гектаров леса. Его значение в соседстве с падами и водоемами огромно. Насаждения берегут главное наше богатство — землю. Под их охраной не грозит беда бесчисленным речкам и озерам. Такой лес имеет прямое отношение и к сельской экономике: дает хозяйствам древесину, служит базой для подсобных промыслов. А еще — он радость приносит людям.

Д. СМЕРНОВ.

## МОНАРХИЧЕСКАЯ КОМЕДИЯ...

В зарубежной печати промелькнуло любопытное сообщение. В нем говорилось о прибытии в Нью-Йорк инкогнито Владимира Кирилловича Романова — одного из родственников Николая II. Владимир именует себя «главой Русского императорского дома в изгнании» и проживает в Испании. Дошлые журналисты разыскали скрывавшегося от их глаз «царя» и стали досажать ему вопросами, пытаясь выяснить, с какой «царской» миссией он неожиданно явился в Нью-Йорк.

Оказалось, что «помазанник божий» приехал в Соединенные Штаты Америки в роли эмиссара Франко, дабы «принять участие в подготовке и открытии «Дома Испании», созданного для ознакомления американцев с испанской культурой». Работа, как говорится, «непыльная», но прибыльная...

Короли и цари, лишенные корон и тронов, ныне коротают дни свои кто как может. Одни стараются держаться в тени, без лишнего шума проматывая в изгнании присвоенное народное добро. Другие не довольствуются этим и время от времени высказывают претензии на утерянные троны в надежде, что история повернется вспять.

В Лондоне, на Йорк-стрит, «помазанники божьи» создали «монархическую лигу», в задачу которой входит анализ политического климата в отдельных странах и в целом мире и на этой основе прогнозирование шансов «монархов» вернуть престолы. «Лигой» руководит именующийся себя «канцлером» полковник дю-Парк Брэхэм. В его канцелярии сосредоточены подробнейшие све-

дения о прошлом и настоящем каждого экс-царя, экс-короля и экс-великого герцога. Среди «клиентов» канцелярии — бывший румынский король Михай, низложенный царь Симеон из Болгарии и другие.

Мечтает о троне и Владимир Кириллович Романов, нашедший укромное местечко на задворках Мадрида.

«Царствует» Владимир Кириллович Романов с 1938 года, за всю жизнь ни разу не увидев воочию земли русской. Родился в Финляндии, рос и учился в Англии. После смерти отца с радостью бросил хлопотливое и не очень доходное инженерное дело и объявил себя «блюстителем Российского престола». В период временной оккупации гитлеровскими войсками части советской территории сотрудничал с фашистами, но так ни разу и не осмелился встретиться лицом к лицу с советскими людьми.

С тех пор много воды утекло, изрядно поредели ряды русских монархистов в зарубежье: одни ушли на вечный покой, другие пересмотрели свои взгляды. А Владимир Кириллович все еще надеется вступить «на прародительский престол».

На своей мадридской вилле он ревниво поддерживает придворный этикет «Российского императорского дома». По особо важным «государственным» делам наносит визиты другим монархам в изгнании и принимает их в своем «царском дворце». Перед престольными праздниками Владимир обращается с поздравлениями к кучке своих приверженцев — монархистов. По поводу важных политических событий направляет

послания не только коллегам по «Клубу экс-монархов», но и руководителям западных государств.

У него есть и атрибуты «царского двора»: «походная канцелярия» во главе с Н. Э. Вуичем, «царская казна» и даже текущие счета в иностранных банках. Ему верно служат состоящие из жалких старцев «Корпус офицеров армии и флота» под командованием И.А. Жовтоного, «Союз офицеров императорской гвардии», «Союз императорской конницы и конной артиллерии», «Союз бывших императорских кадетов» и, конечно, «Союз инвалидов». Правда, охраняет покой «его величества» все-таки франкистская тайная полиция.

«Мадридского царя» везде и всюду преследуют тени самозванцев. Сколько крови перепортила ему небезизвестная Анна Алдерсон, выдающая себя за дочь Николая II Анастасию Романову. А тут еще в США объявился некий Вольтер Вагензик из Вашингтона, именующий себя императором Иоанном VII Алексеевичем. Вагензик обратился к духовным лицам с просьбой помочь ему доказать свои права на русский престол, а заодно и сообщить, где хранятся капиталы дома Романовых. Самозванец, именующий себя «императором Иоанном VII», объявился и в Италии.

Недавно в «Клуб экс-монархов» вступил престарелый Идриз, бывший король Ливии. Представление продолжается...

М. МАРИНОВ.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАРКУ

6 июня с 10 часов утра на колхозном рынке села Дзержинского состоится районная ярмарка.

Приглашаем посетить ярмарку!

Правление райпотребсоюза.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинской подстанции электромонтеры.

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

3 июня

Из Москвы:

13.00 — Новости. 13.05 — «Музыкальная лента». 14.05 — Для детей. Мультфильм. «Козленок, который считал до десяти». 14.15 — Для школьников. «Читайгород». 14.40 — Футбол. Отборочный матч олимпийского турнира: сборная СССР — сборная Голландии. 2-й тайм (в записи). 15.25 — Ленинский университет миллионов. 15.55 — Телевизионный спектакль. 17.15 — Новости.

Из Красноярск:

17.30 — «Действия спасательного отряда гражданской обороны». Беседа. 17.50 — Кинохроника. 18.00 — Концерт художественной самодеятельности школы-интерната №4. 18.40 — «Богатый край — Красноярье». Рассказ журналиста. Передача 2-я.

Из Москвы:

19.00 — «Двадцать лет спустя». Телевизионный спектакль. Части 2 и 3-я. 21.05 — Вечер танца. 22.30 — Ленинский университет миллионов.

4 июня

Из Москвы:

15.00 — Новости. 15.05 — Мультфильм. 15.15 — Программа Бакинской студии телевидения. 16.15 — «Музыкальные встречи». 17.00 — «Будка №27». Телевизионный фильм. 17.35 — Камерные вечера. «Лирика А. С. Пушкина в произведениях русских композиторов». 18.45 — Н. Вирта. «Одиночество». Спектакль Московского драматического театра им. Н. В. Гоголя.

Из Красноярск:

21.00 — «День за днем». Информационный дневник. 21.30 — Музыка. 21.35 — «Главная тема». М. Годенко. «Зазимок» и В. Астафьев. «Последний поклон».

Из Москвы:

22.30 — «Смоленск». Документальный фильм. 23.00 — «Деревенские каникулы». Телевизионный художественный фильм. 23.30 — Открытие Всесоюзного фестиваля комсомольской песни.

## Кинотеатр «ЗАРЯ»

3-4 июня

Семья Коцюбинских

(2 серии)

Начало в 12, 3, 6-10, 9 часов.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4098. Заказ 445.